6. ELSZINEZESEK

Vizing-tétel: Ha G egyszerd graf, akkor x.(G) < A(G) + 1. (Tehat egyszert grafok esetén
Xe(G) = A(G) vagy x.(G) = A(G) + 1)

1. Hatarozzuk meg az alabbi grafok élkromatikus szdmat.

a) b) c)

d) Co-bsl a kéron masodszomszédos csiuicsok Osszekotésével nyert graf,
e) K, teljes graf.

2. a) Mutassuk meg, hogy minden 3-regularis, Hamilton-kort tartalmazé graf élkromatikus
szama 3.

b) Van-e Hamilton-kor a Petersen-grafban?

¢) G egy hurokélmentes 3-regularis graf, melynek élkromatikus szama 3, és G élei a szinek
permutélasatol eltekintve egyféleképpen szinezhetsk jol 3 szinnel. Igazoljuk, hogy G-ben van
Hamilton-kor.

3. G egy Osszefliggd, 3-regularis egyszert graf, amelyben van olyan él, amelyet elhagyva a
kapott graf méar nem lesz Osszefliggd. Igazoljuk, hogy x.(G) = 4.

4. Legyen G egy egyszeri graf. Jelolje G azt a grafot, amelyet ugy kapunk, hogy vessziik G
két csicsdiszjunkt példanyat, és minden cstcsot 6sszekotiink a masik példanybeli ,klonjaval”
(6sszesen |V (G)] 6j élt behtzva). Igazoljuk, hogy G?) élkromatikus szama A(G) + 1.

5. a) Igazoljuk, hogy egy d-reguléris paros graf élkromatikus szama d.
b) Igazoljuk, hogy ha G paros graf, akkor x.(G) = A(G).

6. A G graf jol élszinezhetS k szinnel. Bizonyitsuk be, hogy G-nek van olyan jo élszinezése k

szinnel, amelyben minden szin L%ﬂj-szer vagy [%W—szer fordul elé.

7.7 A Bolyai Sudokuban a 9x9-es négyzet kisebb tartomanyra van osztva gy, hogy minden
tartomany legfeljebb 9 mez&bdl all. A tartomanyok tetszéleges alakiuiak lehetnek, egy példat
mutat a lenti abra. Igazoljuk, hogy a Bolyai Sudoku mez6i kitolthetSk 1-t6l 9-ig terjedd
szamokkal ugy, hogy semelyik sorban és semelyik tartoményban ne legyen két egyforma
szam. (Az oszlopokra nem koveteljiik meg ezt.)

8." Bizonyitsuk be, hogy tetsz6leges hurokélmentes G grafra x.(G) < 3 {# .

Segitség: Hasznaljuk fel a I11/13. feladatot. (ElGszor vizsgaljunk 2k-regularis grafokat.)
Megjegyzés: Ez a feladat mar majdnem Shannon tétele, mely szerint x.(G) < [%(G)J
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9." Igazoljuk, hogy Ko, 1 ¢lhalmaza el6all n darab Hamilton-kor élhalmazénak (diszjunkt)
uniéjaként.



